



TISKOVÁ ZPRÁVA

TÝDEN VÁCLAVA HAVLA

4. říjen 2012; Praha

Knihovna Václava Havla připomíná nedožitě šestasedmdesáté narozeniny Václava Havla, které by oslavil v pátek 5. října 2012. Vedle akcí Knihovny Václava Havla, probíhají i další akce, na které tímto upozorňujeme.

POCTA VÁCLAVU HAVLOVI

Týden otevřela již neděle 30. září v Paláci Akropolis, kde se uskutečnil koncert „Pocta Václavu Havlovi“. U příležitosti slavnostního uvedení stejnojmenného DVD Knihovny Václava Havla se sestřihem záznamu koncertu z pražské Lucerny, který se uskutečnil dne 23. prosince 2011. DVD představili ředitelka Knihovny Marta Smolíková a Karel Schwarzenberg, ministr zahraničí, bývalý kancléř prezidenta Václava Havla a jeden ze zakladatelů Knihovny Václava Havla, který připomněl, že za **boj o vítězství pravdy a lásky nad lží a nenávistí neskončil**.

BUSTA VÁCLAVA HAVLA V SÍDLE RADY EVROPY

V úterý 2. října byla odhalena bronzová busta Václava Havla v Paláci Evropy, ve Štrasburku, kterou Knihovna Václava Havla nechala zhotovit pro Radu Evropy sochařem Lubomírem Janečkou. Janečka, původem Čech po studiích Akademie výtvarných umění emigroval do Spojených států, kde žije. U příležitosti odhalení sochy proběhl ve Štrasburku seminář na téma Václav Havel a Rada Evropy pod vedením člena správní rady Knihovny Martina Palouše.

TADY HAVEL! TADY HAVEL!

Program v klubovém prostoru Knihovny Václava Havla – v Galerii Montmartre na Starém Městě Pražském – byl ve středu 3. října v rámci festivalu Babel Prague věnován unikátním autorským nahrávkám děl Václava Havla z 80. let 20. století.

LETIŠTĚ VÁCLAVA HAVLA PRAHA

V pátek 5. října, v den nedožitých narozenin Václava Havla, proběhne slavnostní přejmenování letiště v Praze – Ruzyni na Letiště Václava Havla Praha. Knihovna připravila pro tuto příležitost výběr citátů z děl Václava Havla pro umělecký objekt Bořka Šípka, který bude trvale umístěn v odletovém Terminálu 2. Při této příležitosti bude rovněž zahájena výstava fotografií Václava Havla z archivu ČTK.

MOC BEZMOCNÝCH A JINÉ ESEJE

Týž den, 5. října, vydává Knihovna Václava Havla soubor klíčových esejů Václava Havla „Moc bezmocných a jiné eseje“, doplněný texty Daniela Kroupy a Martina Palouše a opatřený bohatou fotografickou přílohou z tvorby Karla Cudlína, Bohdana Holomíčka, Oldřicha Škáchy či Jaroslava Kukala.

Z nedávno vydaných publikací Knihovny Václava Havla připomínáme reprezentativní soubor „Václav Havel o divadle“, ve kterém editorka Anna Freimanová shromáždila téměř veškeré texty, jež Václav Havel za svůj život na toto téma napsal. Nově jsou zveřejněny i některé dopisy, které Knihovna Václava Havla v poslední době získala do svého archivu. Anna Freimanová z Knihovny představí knihu brněnskému publiku v pátek V Divadle Husa na provázku, a to v rámci komponovaného večera „Důvod k naději – Ať žije Václav Havel!“.

Další mimopražská akce Knihovny Václava Havla proběhne v Táboře, kde spisovatel a programový ředitel Knihovny Jáchym Topol představí publikační aktivity v rámci Festivalu malých nakladatelů Tabook, včetně posledního Sešitu Knihovny Václava Havla číslo 12 – Ladislav Hejdiánek: Čeho je dnes zapotřebí?, v němž čtenáři mohou nahlédnout do takzvaných Myšlenkových deníků jednoho z nejvýznamnějších českých filozofů 2. poloviny 20. století a v části nazvané „Dramatik“ se začíst do záznamů z roku 1989, které jsou věnovány osobnosti Václava Havla.

CENA VIZE 97

V pátek 5. října se uskuteční slavnostní ceremoniál udílení Ceny Nadace Dagmar a Václava Havlových VIZE 97. Letošním laureátem se stal nedávno zemřelý Miroslav Petrušek – významný sociolog, vědec evropského formátu a jeden ze zakladatelů Knihovny Václava Havla.

Z dalších akcí

MÁLO BOLO HAVLA

V pondělí 1. října proběhl v pražské Arše večer Slovenského institutu v Praze s názvem „**Málo bolo Havla**“, na koncertě vystoupil Marián Varga, duo Longital s VJ Kufrik Brothers a Zuzana Homolová.

THE HAVEL COLLECTION

V Českém centru v New Yorku ve čtvrtek probíhá slavnostní uvedení nových překladů her Václava Havla The Havel Collection. Soubor sestávající z pěti svazků - The Memo, The Vaněk Plays, The Increased Difficulty of Concentration, Leaving, The Pig – reprezentativně mapuje celou tvůrčí dráhu Václava Havla a v případě jednoaktovky Pět tet/Dozens of Cousins ji představuje anglickým čtenářům vůbec poprvé. Součástí slavnostního večera je též debata s překladateli Štěpánem Šimkem a Edwardem Einhornem.

Více informací:

Knihovna Václava Havla
www.vaclavhavel-library.org

Pavel Hájek

Tel: +420 736 606 48